

Нет ничего невозможного

Сентябрь 2023 год
№5 (72)

Школьный горизонт

school27kam.ucoz.ru
Газета МАОУ СШ №27

НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

Самый главный праздник осени – День знаний состоялся по всем городам и весям России первого сентября.

На Камчатке свои двери ребятам открыли 120 школ, за партами которых будут учиться более 37 тысяч учеников, в первый класс пошли более четырех тысяч детей, и закончат обучение около полутора тысяч одиннадцатиклассников.

Конечно, на школьных линейках и детей, и учителей поздравляли официальные лица, представители администрации, педагоги и родители. наших школьников еще поздравляло руководство МЧС и ГИБДД. Все желали и ученикам и педагогам только хорошего и, конечно, успехов в учебе.

В грядущем учебном году в школе предстоят некоторые изменения в учебном процессе, так как вводятся федеральные основные общеобразовательные программы (ФООП), которые заменят прежние рекомендации Минпросвещения. Кроме того, в школе уже сформирован предкадетский шестой класс МЧС, в котором будут учиться самые лучшие шестиклассники, потому что набирали в этот класс ребят, которые подходят по здоровью (сдача ГТО не меньше, чем на «серебряный» значок), учатся без троек, с прилежным поведением и явным желанием стать спасателем или пожарным.

(Окончание на 2-й странице)



НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

*(Окончание, начало
на 1-й странице)*

Школьная линейка проводилась несколько нетрадиционно для подобного мероприятия, так как были показаны новые номера. Ученица 3 «Б» класса Арина Посухова со своим партнером из танцевальной студии станцевали перед ребятами вальс, чего никогда еще не было на школьных линейках. А учащиеся кадетских классов Родион Колтакин, Артем Шостка и Тимофей Морозов продемонстрировали собравшимся свои умения работать с пожарным рукавом, быстро его готовить к пуску воды.

Весь этот процесс выглядел довольно необычно. На территорию школы выехала пожарная машина с соответствующими звуковыми сигналами, ребята в противопожарных костюмах высочили из кабины, раскрыли ящики хранения пожарных шлангов и бегом растянули их перед стоящими школьниками. Потом по шлангам из машины открыли воду, и струи из двух брандспойтов направили вверх. Получился небольшой фонтан из двух струй... довольно таки редкое для школьной линейки зрелище.

В нашей школе в новом учебном году сформировано четыре первых класса. В целях обеспечения учебно-воспитательного процесса для учащихся РАС и ментальными нарушениями открыт ресурсный класс. Всего в первых классах будет учиться больше восьмидесяти ребят.

Соб. инф.



Внимание на дороге



7 сентября нашу школу посетил старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Краевой госавтоинспекции майор полиции Андрей Владимирович Волков.

Он выступил перед учениками начальной школы с лекцией о правилах поведения пешеходов на дорогах. В доступной для детей форме он объяснил необходимость быть внимательным при нахождении на улицах города. Привел примеры правильного поведения при пользовании пешеходными переходами. Еще раз напомнил детям значение сигналов светофора.

После лекции Волков устроил небольшой опрос, чтобы закрепить у ребят полученные знания. Дети активно участвовали в беседе с полицейским.

В конце лекции майор Волков подарил всем ребятам светоотражающие значки с контуром Камчатки.

Екатерина КОНЦЕВИЧ, педагог-организатор.

Лавка преобразуется в музей

В образовании современной России с 2023 года начинаются масштабные преобразования. Это касается не только учебного процесса, но и воспитание гражданина. Так в современных реалиях в школу возвращаются некоторые предметы обучения (военная подготовка, трудовое воспитание), некоторые убираются (экономика, право, астрономия и др.) Кроме этого в школах рекомендуется организовывать театральные кружки и музеи.

В нашей школе также решено организовать историко-краеведческий музей. Музей создается не на пустом месте. Ранее уже была попытка создания школьного музея, но она не удалась. Тем не менее учащиеся и работники школы принесли из дома старые вещи, которые временно разместили в библиотеке и показывали первоклассникам на ознакомительных экскурсиях под условным названием «Лавка древности». Здесь

было всего понемногу, в основном предметы быта: ручная грелка, бобинный магнитофон, ручная печатная машинка, механический телефон, счеты, позвонки кита, череп медведя, ракушки и пр.

В настоящее время под школьный музей выделен кабинет на втором этаже, куда перенесли экспонаты «Лавки древностей», и уже создана временная экспозиция. В дальнейшем музей будет расширяться, регистрироваться официально, в нем обязательно будет экспозиция с военной тематикой и экспонаты о проведении Российской специальной военной операции на Украине. Здесь также будет установлен электронный стенд, на котором будут демонстрироваться ученикам различные фильмы, в том числе и об СВО.

Школьники должны знать своих героев.



МЫ ВМЕСТЕ С ДОНБАССОМ



Бесплатный показ картины о Донбассе, снятой в зоне проведения специальной военной операции, прошёл 17 сентября в концертном зале филармонии «Октябрьский».

Увидеть фильм «Где проходит граница» и пообщаться с его автором, Александрой Франк пришли более 300 человек.

Герой картины — молодой командир роты с позывным «Тополь» — в ополчение записался в 15 лет, после расстреляла ВСУ мирных жителей у его дома. Другой герой фильма — знаменитый пианист Александр Романовский. Концерт в Мариуполе стоил ему работы в Королевском филармоническом оркестре в Лондоне, но он сделал свой выбор.

Это не первый опыт работы Александры Франк в зоне проведения специальной военной операции: в середине мая 2022 года она со съёмочной группой отправилась на Донбасс, чтобы лично поговорить с непосредственными участниками и свидетелями событий периода 2014–2022 годов. Результатом стали 17

видеоинтервью. На данный момент в сети Интернет насчитывается более 100 млн просмотров видеоматериалов её проекта.

Уже в августе 2022 года режиссёр собрала съёмочную группу и отправилась на Донбасс и освобожденные территории, где сняла большую документальную работу «Где проходит граница?», ставшую первым документальным фильмом в российском прокате, снятым на территории проведения СВО. «Где проходит граница?» — фильм-размышление о самом главном событии, перевернувшем мир.

«Я — режиссёр игрового кино. Так получилось, во время начала специальной военной операции я жила и училась во Франции и мои одноклассники стали задавать мне вопрос: „Почему так происходит?“ в агрессивной форме. Я не могла им ответить, так как не могла говорить о том, о чём не имею никакого понятия, поэтому я решила туда поехать и всё узнать. Это была моя первая поездка. Так родился документальный цикл „Дневники Донбасса“.

Когда я вернулась, то поняла,

что хочу снять такой фильм, при просмотре которого зритель почувствовал бы и увидел своими глазами всё, что там происходит», — отметила Александра Франк перед показом киноленты.

«Где проходит граница?» был показан более чем в 1000 кинотеатров в 65 регионах по всей России.

Отметим, география лекционных поездок в рамках просветительского проекта «Донбасс своими глазами», проходящего при поддержке Полпредства РФ в ДФО и Президентского Фонда культурных инициатив, охватывает более 11 регионов Дальнего Востока.

Серия лекционных поездок «Донбасс своими глазами» даёт возможность жителям регионов ДФО РФ поговорить с автором и режиссёром документальных фильмов о Донбассе и людях, живущих в тяжелейших условиях. Получая частные ответы на важные вопросы, люди проникаются проблематикой новых регионов РФ. Показы документальных фильмов в регионах ДФО России способствуют созданию единого культурно-смыслового пространства и помогают воспринять граждан новых территорий нашей страны как неотъемлемую часть многонационального народа России. Особенно актуально это после того, как народ Донбасса, Херсонской и Запорожской областей принял решение о том, чтобы войти в состав РФ.

Десятиклассники нашей школы приняли участие в просмотре фильма, в беседе с режиссёром после показа. Кроме того, ребята посмотрели в фойе кинозала выставку портретов героев СВО и их семей, прониклись соответствующей атмосферой, которую подготовили работники филармонии.

Мероприятие подготовили и провели работники министерства развития гражданского общества и молодежи Камчатского края.

<https://kam.gov.ru>

8 сентября состоялись соревнования, организованные Главным управлением ГО и ЧС по Камчатскому краю на базе поисково-спасательного отряда под условным названием «Школа безопасности».

«Школа безопасности» включает в себя пожарную безопасность, спасение на воде, химзащиту, силовую подготовку, спасение из-под завалов, спасение туристов и прочая.

Судьями выступали работники отряда, но это были не те



ПЕРВЫЕ УЧЕНИЯ



наблюдатели, которые просто сидят и созерцают, а активные участники происходящего действия. То есть они помогали ребятам и советом, и примером, как лучше всего исполнить ту или иную команду.

В этот раз кадеты нашей школы соревновались с ребятами из школы № 28. Из 6 «К» класса участвовали все ученики – 26 человек и из 8 «К» было 11 человек. А всего соревновались около сотни ребятшек. Наши ребята своим соперникам не оставили ни единого шанса на победу – преимущество было тотальным, ребята действовали уверенно, напористо, в полном соответствии с регламентом состязания. И это несколько

неожиданно, потому что организаторами выступали представители школы № 28.

Несмотря на то, что у ребят из разных школ на этих соревнованиях было принципиальное противостояние, они совершенно не рассорились, а наоборот, сдружились, а их руководство предложило нам не останавливаться на достигнутом и устраивать различные соревнования чаще. Тем более, что наши школы находятся совсем рядом территориально.

Ребятам на маршруте пришлось проходить восемь станций: так называемый «конец Александра» - это веревка с поплавками, которую нужно бросить как можно дальше тону-



му человеку; оказание первой доврачебной помощи (при порезе и поражении электротоком); прокладка пожарных рукавов в задымленном месте; одевание боевой одежды; физподготовка (подтягивание на перекладине) и другие. Все справились на «отлично».

Евгений КУРГУЗКИН, учитель ОБЖ.

УЧИТЬСЯ

С нового учебного года во всех школах страны вводятся федеральные основные общеобразовательные программы (ФООП), которые заменят прежние рекомендации Минпросвещения.

До сих пор каждая школа могла использовать собственную программу, а каждый учитель — выбирать учебники и трактовать темы по своему усмотрению. Реформа образования 2023 года предполагает, что рабочие программы и учебные пособия будут утверждены на законодательном уровне: для всех школ они станут едиными и обязательными к исполнению.

В перспективе для каждой классной параллели останется только один учебник базового уровня и один для углублённого изучения. При этом ФООП определяет только базовый уровень знаний, меньше которого давать нельзя, но больше — можно. За учителями сохраняется право использовать собственные методики, но делать это можно будет только с учётом требований «золотого стандарта».

В частности это касается порядка изучения тем и предметных результатов в каждый год обучения, чтобы ребёнок при переводе в другую школу не был вынужден устранять пробелы в знаниях, вызванные различиями в программах.

Переход на новый стандарт будет происходить постепенно и завершится к началу 2027/28 учебного года. С 1 сентября 2023 года в начальной школе унифицируют преподавание русского языка, литературного чтения и окружающего мира, а в средней — также русского языка, литературы, истории, обществознания, истории, географии и ОБЖ.

Из перечня обязательных предметов будут исключены экономика, право, астрономия, естествознание, экология и «Россия в мире». В рамках математики кроме алгебры и геометрии появится курс «Вероятность и статистика». В старших классах сокращена мак-



симальная нагрузка: с 2 590 часов до 2 516. Вне зависимости от учебного профиля общими для всех десяти- и одиннадцатиклассников останутся 13 предметов: русский язык, литература, математика, информатика, иностранный язык, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физкультура и ОБЖ.

Воспитательная работа

В новых образовательных стандартах прописаны не только предметные, но и личностные результаты обучения. Помимо учебной программы, на федеральном уровне также вводятся единая рабочая программа воспитания и календарный план воспитательной работы.

За их исполнение будет отвечать советник директора по воспитательной работе. В 2022 году эта должность была введена в 45 субъектах РФ, а с 1 сентября 2023 года появится в школах ещё 35 регионов. Советник по воспитанию будет участвовать в разрешении школьных конфликтов и привлекать учеников к участию в проектах детских и молодёжных объединений, устраивать культурные и спортивные мероприятия.

В рамках учебных дисциплин появятся темы, связанные с гражданским и нравственным самосознанием. Например, на

обществознании, истории и литературе школьники будут обсуждать вопросы противодействия коррупции.

Еженедельные занятия по профориентации

С 1 сентября 2023 года по четвергам в школах вводятся обязательные занятия по профориентации для учеников с 6-го по 11-й класс. Каждая школа сможет выбрать, сколько часов нужно отвести под эти занятия в течение учебного года: 40, 60 или 80.

Работу со школьниками будут проводить по следующим направлениям:

профильные классы: с медицинским, космическим, педагогическим и другими уклонами;

урочная деятельность; внеурочная деятельность, например экскурсии на предприятия;

посещение организаций дополнительного образования по выбору школьников; производственная практика в колледжах и на предприятиях с выдачей свидетельств о получении профессии;

проведение родительских собраний и участие родителей в школьных встречах с представителями разных профессий.

ПО-НОВОМУ

Трудовое воспитание школьников

Ещё одним нововведением в образовании в 2023 году стало закрепление понятия «трудовое воспитание» в законе. Поправки позволяют школам привлекать учеников к общественно-полезному труду без получения официального согласия родителей.

Речь идёт о школьных дежурствах, уборке класса и прилегающей территории, участии в субботниках, оформлении кабинетов к праздничным дням, помощи в школьных библиотеках, музеях и театрах. Закон также позволяет школам привлекать учеников к участию в добровольческих акциях и патриотических инициативах. При этом поручать им работу можно будет строго в соответствии с возрастом и состоянием здоровья.

Новый учебник истории

Преподавание истории в 10–11-х классах с 1 сентября 2023 года начнётся по новым единым учебникам. Его авторы обещают, что новое пособие будет формировать у школьников целостную картину прошлого России в контексте всей мировой истории. Кроме того, создатели постарались сделать его интересным и познавательным. На страницах будут размещены QR-коды со ссылками на достоверные источники.

В новом учебнике будет значительно расширен блок о Великой Отечественной войне, а раздел новейшей истории пополнят главы о Крымской весне и военной операции на территории Украины.

ФГИС «Моя школа»

С нового учебного года все общеобразовательные организации обяжут использовать только государственные ресурсы для хранения личных данных учеников. Для этого специально разработана федеральная государственная информационная система (ФГИС) «Моя школа».

Она объединит электронные дневники и журналы, расписание уроков, библиотеку электронных материалов к урокам, учебные симуляторы, онлайн-курсы и другие сервисы.

В прошлом учебном году «Моя школа» была успешно протестирована в 15 регионах РФ, а с 1 сентября 2023 года её применение станет массовым.

Основы безопасности и защита Родины

Изменения в школьном образовании в 2023 году существенно повлияли на курс ОБЖ. В соответствии с новой Концепцией информационной безопасности детей учебную программу по ОБЖ дополнят модулем о кибербезопасности. Школьников будут учить защищать свои личные данные от злоумышленников, безопасно общаться в социальных сетях, не становиться жертвами шантажа и финансовых махинаций.

Кроме того, в курс ОБЖ для 10–11-х классов в 2023 году войдут элементы начальной военной подготовки. Старшеклассники будут учиться обращаться с автоматическим оружием и ручными гранатами, маршировать и оказывать первую помощь раненым. В 2024/25 учебном году предмет ОБЖ планируется переименовать в «Основы безопасности и защиту Родины» и распространить элементы НВП на другие классные параллели.

Изменения в ОГЭ и ЕГЭ

Несмотря на многочисленные дискуссии в Госдуме по поводу отмены ЕГЭ в этом году, реформа образования 2023 года не предполагает смены формата государственных экзаменов. Однако некоторые изменения в государственной итоговой аттестации в 2023/24 учебном году всё же произойдут.

Одиннадцатиклассники смогут изменить выбранный ранее уровень ЕГЭ по математике с базового на

профильный и наоборот.

Выпускники прошлых лет смогут изменить или дополнить перечень предметов, выбранных для прохождения ЕГЭ. При этом сдавать экзамены они смогут только в резервные сроки основного периода.

Срок проверки экзаменационных работ по информатике сообразится с четырёх календарных дней до двух.

Дополнительную дату проведения итогового сочинения (изложения) перенесли на вторую среду апреля (раньше это была первая рабочая среда мая).

Выпускников 9-х классов ждут следующие изменения в ОГЭ:

Девятиклассникам официально разрешили проходить итоговое собеседование дистанционно. Его дата переносится с первого рабочего понедельника мая на третий понедельник апреля.

Во время прохождения итогового собеседования участникам запрещается иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеопаратуру, справочные материалы, шпаргалки и другие средства хранения информации.

Участники ОГЭ, которые не смогли сдать экзамены по выбранным дисциплинам в сентябре, смогут изменить список предметов в следующем году.

Серебряные медали

Приятные изменения в образовании в 2023 году ждут хорошистов. Выпускники, которые окончат школу без троек, с одной-двумя четвёрками, снова будут получать серебряные медали. Награде вернули официальный статус и присвоили название «За особые успехи в учёнии» II степени. Как и золотые медали, серебряные будут давать обладателям дополнительные баллы при поступлении. Сколько именно — станет известно к началу учебного года.

<https://www.pravmir.ru/>

БУДУЩЕЕ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ



7 сентября в школах Камчатского края прошло первое занятие «Россия — мои горизонты». Занятия позволят школьникам определиться с выбором будущей профессии.

С нового учебного года по четвергам для камчатских школьников с 6 по 11 класс будет проходить профориентационное занятие «Россия — мои горизонты». Программа реализуется в рамках внеурочной деятельности как одно из направлений профориентационного минимума.

«Профориентационный минимум вводится Министерством просвещения РФ с 1 сентября в 6–11 классах во всех школах страны, в том числе на Камчатке. Он будет введён более чем в ста образовательных организациях региона. Основная цель — осознанная подготовка к выбору будущей профессии или получению предпрофессионального образования каждым учеником, посещающим занятия профориентационного минимума», — рассказала проректор

Камчатского института развития образования Нина Криволапова.

Профминимум включает три уровня на выбор образовательной организации: базовый (не менее 40 часов в учебный год), основной (не менее 60 часов в учебный год), продвинутый (не менее 80 часов в учебный год). Курс «Россия — мои горизонты» будет проходить на всех уровнях Профминимума. На 34-х профориентационных занятиях школьники узнают о достижениях во всех сферах: в экономике, в сфере инноваций и развития науки, инженерии и в других областях. Дети попробуют себя в роли разных специалистов этих сфер на моделирующих профпробах. Также учащиеся получают подробнейшую информацию о современном рынке труда, перспективных профессиях и специальностях, о тех навыках, освоение которых поможет им стать востребованными специалистами. Каждое занятие курса адаптировано под возраст школьника.

«В рамках профориентационного

минимума в школах Камчатки введён курс внеурочной деятельности «Россия — мои горизонты», аналогичный «Разговорам о важном». Данный курс будет включать в себя профдиагностику, в том числе знакомство с миром профессий, экскурсии на предприятия Камчатки, в учебные заведения. Также в него войдут курсы дополнительного образования, воспитательные мероприятия. В рамках продвинутого уровня у ребят будет возможность получить дополнительные профессии на базе учреждений среднего и высшего профессионального образования. Курс полностью обеспечен учебно-методическими материалами, программа разработана и утверждена федеральным учебно-методическим объединением», — добавила Нина Криволапова.

За учебный год поэтапно школьники изучат все сферы, выявят свои склонности, протестируют профессии и определят для себя ту, которая, возможно, станет любимой в будущем. Календарно-тематическое планирование курса занятий «Россия — мои горизонты» и рабочая программа курса внеурочной деятельности «Билет в будущее», а также материалы к занятиям, доступны на информационном ресурсе проекта «Билет в будущее».

Министерство просвещения Российской Федерации реализует профориентационные проекты, в том числе в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». Один из ключевых профориентационных проектов — федеральный проект «Билет в будущее».

<https://www.kamgov.ru>

13 сентября минуло 100 лет со дня рождения советской партизанки Зои Космодемьянской (1923-1941)

13 сентября - это день памяти десятков миллионов людей, погибших в результате гигантского, нечеловеческого эксперимента. Это миллионы солдат, которых фашистские лидеры столкнули друг с другом, но ещё больше — мирных жителей, которые погибли под бомбами, в концлагерях, от болезней и от голода. В 1962 году было принято решение считать каждое второе



ПОМНИТЬ ВЕЧНО...

воскресенье сентября Международным днём памяти жертв фашизма, основной целью которого является борьба с идеологией возрождения фашизма.

В 2023 году рядом с этой датой стоит вторая: 100 лет назад, 13 сентября 1923 г., в селе Осино-Гай Тамбовской губернии родилась Зоя Космодемьянская, которой суждено было стать разведчицей, партизанкой, Героём Советского Союза. Фашисты замучили девушку, имя которой сегодня и всегда прославляет стойкость, героизм и бесстрашие советского народа.

В 1929 году семья Космодемьянских оказалась в Сибири. В течение года семья жила в селе Шиткино на Бирюсе, однако затем сумела перебраться в Москву. Перед Великой Отечественной войной Зоя училась в 201-й московской средней школе. Осенью 1941 г. она была десятиклассницей. В октябре 1941 г., в самые тяжелые для обороны столицы дни, когда не исключалась возможность захвата города врагом, Зоя оставалась в Москве.

Узнав, что в столице начался отбор комсомольцев для выполнения заданий в тылу противника, она по собственной инициативе пошла в райком комсомола, получила путевку, прошла собеседование и была

зачислена рядовой в состав разведывательно-диверсионной воинской части № 9903.

Зою Космодемьянскую в числе других добровольцев обучали навыкам разведывательной работы, умению минировать и взрывать, перерезать проводную связь, совершать поджоги, добывать информацию. После обучения Зоя в составе группы была 4 ноября переброшена в район Волоколамска, где группа успешно справилась с заданием (минирование дороги). Вскоре командирам диверсионных групп воинской части №9903 было дано задание в течение 5-7 дней сжечь в тылу противника 10 населенных пунктов, в число которых входила деревня Петрищево Верейского района Московской области.

Зоя вместе с другими бойцами была привлечена к выполнению этого задания. Ей удалось поджечь три дома в Петрищево, где расположились оккупанты. Затем она через некоторое время попыталась осуществить второй поджог, но была схвачена фашистами. Несмотря на пытки и издевательства, Зоя не выдала никого из своих товарищей, не сказала номера части и других сведений, составлявших в то время военную тайну. Она не сказала даже своего точного имени, назвав-

шись на допросе Таней. Фашисты для устрашения населения решили подвергнуть Зою смертной казни через повешение на глазах у всей деревни.

Казнь состоялась 29 ноября 1941 г. Уже с петлей, накинутой на шею, Зоя успела крикнуть врагам: "Сколько нас не вешайте, всех не перевешаете, нас 170 миллионов. Но за меня вам наши товарищи отомстят". Тело Зои немцы долго не разрешали предать земле и глумились над ним. 16 февраля 1942 г. Зое Анатольевне Космодемьянской было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Её именем названы улицы ряда городов, установлен памятник на Минском шоссе близ деревни Петрищево.

Эти даты важны для русского народа, так как именно наша страна пострадала от рук нацистских захватчиков больше других. Сегодня в каждом российском доме хранится память о дедах и прадедах, защитивших нашу Родину от вражеских вторжений.

Только благодаря силе и мужеству русских воинов каждый из нас имеет право на достойную и свободную жизнь.

<https://hkolakochkino.gosuslugi.ru/>

Юный Управдом – созидатель благоприятной среды проживания



«Юный Управдом»
18 сентября стартовал всероссийский конкурс «Юный Управдом – созидатель благоприятной среды проживания».

Цель – развитие гражданской активности детей и молодежи, а также создание возможности их участия в формировании доступной, благоприятной, комфортной и безопасной среды проживания в муниципальных образованиях Российской Федерации.

Участниками Конкурса могут стать дети и молодые граждане в трёх возрастных категориях:

- 10-13 лет категория «Домовёнок»;
- 14-17 лет категория «Юный управдом»;
- 18-25 лет категория «Молодой специалист в сфере управления городским хозяйством».

Заочный этап конкурса проходит в сентябре-ноябре 2023 года, а финальный этап состоится в декабре 2023 года в Москве.

С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте <https://konkurs-upravdom.ru>

По вопросам участия в конкурсе можно обратиться в исполнительную дирекцию конкурса по электронной почте orgkomitet@konkurs-upravdom.ru или по телефонам: +7 985 2107630, +7 916 3045495.

Камчатские школьники вышли в финал Всероссийской олимпиады

«Кванториум Камчатка» одержала победу в федеральном отборочном этапе Всероссийской олимпиады «Технологии успеха».

В 2023 году олимпиада

проводится по направлению «Технологии», более миллиона школьников участвуют в самых разных активностях.

Проект «Сады на крыше», который вышел в финал олимпиады, разработала камчатская команда «Денискин парк», состоящая из учеников 9–11 классов петропавловских школ, посещающих «Кванториум Камчатка»: Матвея Волкова, Степана Балинского, Владислава Рошинцева и Дениса Бревнова. Наставник команды — педагог дополнительного образования по английскому языку детского технопарка «Кванториум Камчатка» Людмила Лукина, в начале сентября стала победителем конкурса молодых работ «Педагоги России: Судьбы и идеи», приуроченного к Году педагога и наставника.

Проект «Сады на крыше» связан с разработкой и проектированием прототипа «зелёных крыш», оснащённых автополивом и датчиком влажности почвы для возможности внедрения на крышах города. Это поможет увеличить количество парковых зон в районах с плотной застройкой.

С 23 октября по 6 ноября команда школьников Камчатки отправятся на финальные Команда детского технопарка испытания в город Пермь

«Безопасные дороги»

С 19 сентября по 15 октября в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» пройдёт Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги». Ставшее уже ежегодным онлайн-соревнование проверяет и повышает дорожную грамотность

учеников 1–9 классов.

Онлайн-соревнование проводится четвёртый год подряд, уровень своей дорожной грамотности благодаря участию в олимпиаде уже повысили почти 10,5 млн школьников.

Повысить безопасность дорожного движения помогают не только знания ПДД, но и хорошие дороги. За первые четыре года реализации проекта отремонтировано свыше трёх тысяч участков региональной и местной дорожной сети, ведущих к детским образовательным и досуговым учреждениям. Эта работа продолжается и в 2023 году.

Участие в Олимпиаде проходит на безвозмездной основе на образовательной платформе Учи.ру. Для прохождения заданий необходимо зарегистрироваться на онлайн-платформе и из личного кабинета перейти на страницу олимпиады. Перед тем как приступить к соревнованию, нужно потренироваться. Выполнять задания можно в домашних условиях при участии родителей. Задания разбиты на два блока и соответствуют возрастным категориям: для детей 1–5 классов и 5–9 классов.

Национальная технологическая олимпиада

Школьников приглашают принять участие в Национальной технологической олимпиаде.

Национальная технологическая олимпиада входит в перечень Российского совета олимпиад школьников и даёт победителям и призерам льготы при поступлении в высшие учебные заведения.

Цель — вовлечение молодежи в научно-технологическое творчество.

Национальная технологическая олимпиада проводится при координации Министерства науки и высшего образования РФ. Проектный офис НТО развернут на базе Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» при методическом сопровождении Кружкового движения НТИ совместно с АНО «Платформа НТИ», АНО «Россия – страна возможностей», Агентством стратегических инициатив, ведущими вузами и технологическими компаниями страны.

Зарегистрироваться и узнать более подробную информацию можно на официальном сайте НТО.

Первый школьный «Кванториум»

Школьный технопарк «Кванториум» поможет детям получить практические навыки в изучении физики, биологии и химии.

В качестве площадки для первого школьного «Кванториума» в крае выбрали школу № 28 имени Г.Ф. Кирдищева в Петропавловске. Торжественное открытие образовательного пространства состоялось 11 сентября.

Ресурсы технопарка позволят ученикам повысить успеваемость по предметам естественно-научной направленности, а также дадут возможность дополнительного образования, подготовки к олимпиадам, профориентации.

На базе школы функционирует три предпрофессиональных класса — медицинский, МЧС и МВД. Практическая база «Кванториума» позволит дать ребятам более углубленные знания по выбранной профессии. Ученики будут реализовывать проекты и погружаться в научную деятельность в современных лабораториях биологии, химии и физики. Благодаря «Кванториуму» кабинет информатики укомплектован новым робототехническим оборудованием. Обустраиваются пространства не только кабинетов, но и рекреаций.

При поддержке нацпроекта «Образование» в Камчатском крае открыто три «Кванториума». Первый появился в 2018 на базе Камчатского центра детского и юношеского технического творчества, в 2020 году регион получил мобильный технопарк «Кванториум — Камчатка». Теперь на полуострове появился их школьный собрат.

Губернаторская стипендия

Стипендии по 10 тысяч рублей будут назначаться учащимся ежемесячно с сентября по май десяти лучшим камчатским школьникам от губернатора.

В прошлом году губернатор Камчатского края Владимир Солодов инициировал назначение лучшим ученикам камчатских школ ежемесячной стипендии в учебный период. Именной стипендией будут поощрены ребята 7–11-х классов за достижение выдающихся результа-



тов в интеллектуальной, творческой и спортивной сферах деятельности. Стипендии по 10 тысяч рублей будут выплачиваться ежемесячно с сентября по май.

Присуждение стипендии является одним из видов стимулирования всестороннего развития школьников. Возможность раскрыть свои таланты есть у каждого ребенка.

Новые Точки роста открылись на Камчатке

В новом учебном году центры «Точка роста» появились на базе восьми камчатских школ. Точка роста в Нагорненской средней школе стала «юбилейной», 45-й по счету, площадкой, открытой в регионе. Торжественное открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей состоялось с участием почетных гостей 4 сентября.

С приветственным словом выступила заместитель председателя правительства Камчатского края Александра Лебедева.

В завершение торжественной части для всех присутствующих учитель информатики Юлия Грибачева провела мастер-класс с использованием нового робототехнического оборудования.

В настоящее время к сети Точек роста торжественно присоединились Паратунская, Лазовская, Седанкинская, Пахачинская и Тымлатская школы, еще две откроются в ближайшие дни. Всего их 45. Деятельностью центров планируется охватить около 600 школьников 5–11 классов в рамках реализации

основных и дополнительных программ, и обучающихся начальной школы — в рамках внеурочных мероприятий.

Всероссийский конкурс «Моя профессия – ИТ»

Школьники, студенты СПО и вузов Камчатки смогут принять участие во Всероссийском конкурсе «Моя профессия – ИТ». Соответствующее соглашение в рамках ВЭФ-2023 подписали губернатор Камчатского края Владимир Солодов и глава Якутии Айсен Николаев 11 сентября.

Конкурс помогает школьникам с профессиональной ориентацией, демонстрирует им цифровые технологии и подходы, которые используют передовые ИТ-компании на рынке. Это способствует формированию у молодого поколения цифровых компетенций, начиная со старших классов, а в перспективе минимизирует разрыв между требованиями работодателей и уровнем кандидатов в области ИТ.

В этом году конкурс вышел на всероссийский уровень и пройдет в 10 регионах страны, в том числе и в Камчатском крае. В нём могут принять участие ученики 7–11-х классов, студенты СПО и вузов. Отборочный этап конкурса состоится в очном формате в октябре в Петропавловске.

Конкурс проводится ежегодно в Республике Саха (Якутия) с 2016 года и является одним из значимых и масштабных мероприятий в сфере ИТ для молодого поколения.



Посмеёмся...

Школьные анекдоты

Возникает такое ощущение, как будто первые три класса в школе у вашего ребенка — это увлекательное состязание между родителями: кто лучше рисует, лепит, клеит...

Бабушка с внучкой две недели играли в школу. И только к концу второй недели, бабушка узнала, что делает за нее домашнее задание.

— Вы используете компьютеры в школах?

— Да, с первого класса.

Заходят в класс, видят: стоят на подоконнике четыре компьютера.

Учительница говорит:

— Сидоров, возьми один компьютер и поставь его на стол. Дети, сколько компьютеров осталось на подоконнике?

Ты молод и тебе хочется перемен в жизни? Иди в школу! Там перемены через каждые 45 минут.

Идет первоклассник в школу мимо детского сада. За забором играют в песке дошколята. Подошел он к ним, посмотрел, вздохнул

— С удовольствием бы к вам присоединился, но образование не позволяет.

Ученик первого класса приходит 1 сентября из школы и говорит своим родителям:

— Всё, в школу больше ни ногой, не пойду и все.

Родители его спрашивают:

— Почему?

Он и отвечает:

— Писать я не умею! Читать тоже не умею! Так еще и разговаривать не разрешают!

Учительница:

- Вовочка, скажи-ка мне быстро, сколько будет 7 + 4.
- 33.

- Как тебе не стыдно быть таким бестолковым! Это будет 11, а не 33.

- Так вы же просили меня ответить быстро, а не точно.

В школе:

- Сегодня у нас будет контрольная.

- А калькулятором пользоваться можно?

- Да, можно.

- А транспортиром?

- Транспортиром тоже можно. Итак, запишите тему контрольной: "Восстание декабристов".

Школьный горизонт.
Ежемесячная газета МАОУ «Средняя школа № 27» Петропавловск-Камчатского.
Директор Г. Н. Дышневская.

Учредитель и издатель коллектив школы.
Адрес редакции: Петропавловск-Камчатский, 683049, ул. Звездная, 11/1.

Тираж 10 экземпляров.
Распространяется бесплатно.
25. 09. 2023 г. № 5 (72).
Руководитель проекта
С. И. Турков.